
 

 

1 રાષ્ટ્રીય ફળ : કેરી 
સ્થાનકકિંમતની સમજના આધારે ૧૦૦૦ થી મોટી સખં્યાઓ પર ચાર મળૂભતૂ કિયાઓ કરે છે." 

(૧)  રા. ૧૦ ની સો નોટ એટલે કેટલા રપપયા થાય ?  

  (અ) ૧૦૦  (બ) ૧૦૦૦  (ક) ૨૨૦૦  (ડ) ૧૦૧૦૦ 

 (ર) સો વખત એક હજાર એટલે કેટલા રપપયા થાય ?  

  (અ) ૧૦૦૦ (બ) ૧૦૦૧૦૦૦ (ક) ૧૦૦૦૦૦  (ડ) ૨૧૦૦૦૧૦ 

(૩) સવારે ઉગતો સયૂય અને તમારા ઘરની વચ્ચે આવતા ંપમત્રોના ંઘર તમારી કઇ કિશામા ં
આવેલા ંકહવેાય ?  

  (અ) પવૂય  (બ) પપિમ (ક) ઉત્તર  (ડ) િક્ષિણ 

(૪)  સાજંે આથમતો સયૂય જોતા સમયે તમારી ડાબી બાજુ રહલેા ંસ્થળો કઇ કિશામા ંઆવેલા ં
કહવેાય ?  

  (અ) પવૂય  (બ) પપિમ (ક) ઉત્તર  (ડ) િક્ષિણ  

(૫) સાયકલ ૫ર એક કલાકમા ંઅંિાજે ૬ કકમી જેટલુ ંઅંતર કપાય, તો ૯ કકમી અંતર 
કાપવા માટે અંિાજે કેટલો સમય લાગશે ?  

  (અ) ૬૦ પમપનટ (બ) ૧૨૦ પમપનટ    (ક) ૯૦ પમપનટ    (ડ)૧૮૦ પમપનટ  

   

લબંાઇ વજન અને ગુજંાશ જેવી રાશીઓના મોટા અને નાના એકમો જાણે છે તથા તેમની વચ્ચેનો સબંધં જાણે છે. અને 
નાના એકમોનુ ંમોટા એકમોમા ંઅને મોટા એકમોનુ ંનાના એકમોમા ંપરસ્પર રપાતંર કરે છે. 

અનીતા એક કિવસ પોતાની માતા સાથ ેશાકમાકેટમા ંજાય છે. જયા ંગીતાબહને રા. 
૪૦ ના કક.ગ્રા. ટમેટા અને રા. ૩૦ ની કક.ગ્રા. ડુગંળી વેચે છે. અનીલભાઇ ‘’મથેીની ભાજી રા. 
૮ ની કક.ગ્રા.’’ એવી બમૂો પાડીને ગ્રાહકને બોલાવે છે. તેની બહનેપણીની મમ્મી આરતીબહનેને 
તે રા. ૧૫ ના ર૫૦ ગ્રામ લીંબ ુખરીિતા ંજુએ છે. એક ટેમ્પોકરિામા ંમોટા મોટા સમાન કિના 
રા. ૨૫ પ્રપત નગં તરબચૂ ૫ણ વેચાતા ંહતા.ં  

(૧)  આરતીબહનેે લીંબ ુસાથે ર કક.ગ્રા. ડુગંળી અને ૩ કક.ગ્રા. ટમેટાની ખરીિી કરી હોય 
તો, આરતી બહનેે કુલ કેટલા રપપયાની ખરીિી કરી ?  

 ........................................................................................................................ 
........................................................................................................................ 



 

 

(2)  અનીલભાઇ આખા કિવસમા ંરા. ૮૮૮ નો વેપાર કરે છે. તેમણે કેટલા કક.ગ્રા. મેથીની 
ભાજી વેચી ?  

........................................................................................................................

........................................................................................................................ 
(3)  ટેમ્પોકરિામા ંઅંિાજે ૪૦૦ નગં તરબચૂ હોય તો તમામ તરબચૂની કકિંમત કેટલી થાય 

?  

 ........................................................................................................................
........................................................................................................................ 

 

(4) અનીતાના ંમમ્મી પ૦૦ ગ્રામ ટમેટા,ં ર કક.ગ્રા. ડુગંળી અને પ૦૦ ગ્રામ લીંબ ુઅને એક 
તરબચૂ ખરીિે છે. તો કુલ કેટલા રપપયા ખચય થયો ?  

.............................................................................................................................    

............................................................................................................................. 


